
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Απόγνωση και οργή στους ροδακινοπαραγωγούς Αμύνταιου, 

λόγω της πολιτικής αστερίσκων και προϋποθέσεων του ΕΛΓΑ 
που τους αφήνει χωρίς αποζημίωση» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε απόγνωση και προβληματισμό βρίσκονται δεκάδες ροδακινοπαραγωγοί στο Αμύνταιο, 
εξαιτίας των έντονων βροχοπτώσεων των τελευταίων ημερών και των καταστροφών που 
προξένησαν στην παραγωγή τους. Όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά, η ζημιά που 
υπέστησαν είναι ολοκληρωτική, αφού η έντονη βροχόπτωση δεν άφησε ροδάκινο πάνω 
σε δέντρο. Για ακόμη μια φορά βλέπουν το εισόδημά τους να συρρικνώνεται, τους κόπους 
μιας ολόκληρης χρονιάς μέσα σε λίγες ώρες βροχών να εξανεμίζονται και τα ροδάκινά 
τους να σαπίζουν στο έδαφος. Απεγνωσμένοι από το νέο χτύπημα του καιρού, στρέφουν 
το βλέμμα τους προς την Πολιτεία και ειδικότερα προς τον ΕΛΓΑ, ζητώντας να ενισχυθούν 
οικονομικά. Δυστυχώς όμως η γεμάτη αστερίσκους και προϋποθέσεις πολιτική του ΕΛΓΑ, 
για ακόμη μια φορά, αφήνει αναποζημίωτους τους παραγωγούς του Αμύνταιου, αφού, 
όπως τους διεμηνύθη από τον Οργανισμό, δεν προβλέπεται αποζημίωση για καταστροφή 
προερχόμενη από βροχόπτωση παρά μόνο από χαλαζόπτωση. Εξοργισμένοι οι 
παραγωγοί για την αδιαφορία και απαξίωση που εισπράττουν, ζητούν από την Πολιτεία 
να γίνει αναθεώρηση κάποιων κανονισμών του ΕΛΓΑ που αποτελούν τροχοπέδη και 
βάζουν ταφόπλακα στον πρωτογενή τομέα παραγωγής. Το σίγουρο είναι ότι με τέτοιου 
είδους προκρούστειες πρακτικές όχι μόνο θα οδηγηθούν οι παραγωγοί της χώρας σε 
παραίτηση αλλά και πολύ σύντομα η αυτάρκεια της χώρας σε αγροτικά προϊόντα θα τεθεί 
σε σοβαρό κίνδυνο, ειδικότερα στους χαλεπούς καιρούς που ζούμε και με μια 
εγκυμονούσα επισιτιστική κρίση προ των πυλών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

αποτρέψετε την ερήμωση στην περιοχή, αλλά και δώσετε πνοή ενίσχυσης στους 

παραγωγούς ροδάκινων του Αμύνταιου μετά την πρόσφατη καταστροφή της 

παραγωγής τους; 
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2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τους παραγωγούς 
ροδάκινων του Αμύνταιου, ώστε να ενισχυθούν οικονομικά για τις καταστροφές που 
υπέστησαν; 
 
3.  Προτίθεσθε να προβείτε σε αναθεωρητικές ενέργειες εκείνων των κανονισμών του 
ΕΛΓΑ οι οποίοι αποτελούν τροχοπέδη και βάζουν ταφόπλακα στον πρωτογενή τομέα 
παραγωγής, όπως στην προκειμένη περίπτωση του Αμύνταιου με το να μην είναι 
αποζημιώσιμη η παραγωγή, επειδή καταστράφηκε από βροχή κι όχι από χαλάζι; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




